



Declaraciones del CAUDILLO al periódico italiano "Roma"

Si la decisión de Europa para librarnos del comunismo fuese igual a la de España, podríamos sentirnos tranquilos

"No cabe amistad ni entendimiento sincero entre los pueblos, sin tolerancia y mutuo respeto"

«Sobre un principio de desigualdad y de vencedores y vencidos no hay posibilidad de arreglo político de carácter internacional»

ROMA, 20.—El diario de Nápoles «Roma» ha publicado, bajo titulares a seis columnas, unas declaraciones del jefe del Estado español al enviado especial Luigi Romersa. «Con relación a nuestro país —dice el periódico «Roma» en su primera plana, junto a una fotografía del Generalísimo—, Franco se expresa en términos sinceramente amistosos; es el primero en formular para Italia reivindicaciones justificadas en imperiosas necesidades de vida. Con respecto a las Naciones Unidas —añade el periódico—, el Caudillo dice cosas sensatas y serenas, no sin hacer reserva sobre el modo de defenderse del comunismo. Según el Generalísimo, cuentan ante todo los factores espirituales de la civilización, y sería mortal oponer materialismo a materialismo, aunque sea de marca diferente.»

El texto de las declaraciones del jefe del Estado español es el siguiente:

—¿Cuáles cree Su Excelencia que sean la posición y la función de España en el Occidente europeo con relación a la ruptura ideológica que ha dividido al mundo en dos bloques antagónicos?

—Frente a las agresiones reales de que el comunismo viene haciendo objeto a las demás naciones a través de las actividades de la Kominform, de los agentes comunistas nacionales vendidos al extranjero, y de la persecución y destrucción sistemáticas en las naciones ocupadas de cuantos valores espirituales, patrióticos o intelectuales pueden ofrecer resistencia a la absorción comunista, respaldada hoy con una política de guerra y armamentos, España coincide con el mundo occidental en el reconocimiento de este peligro y amenaza para la civilización del Occidente y la independencia de las naciones; aunque en el orden ideológico tenga que guardar grandes reservas ante los ideales que en los campos político y social ese mundo occidental quiere representar.

—¿Piensa S. E. que la política inicial del Movimiento español en función anticomunista sea todavía aquella que permitirá a Europa encontrar el término común para un acuerdo de paz y de defensa?

—Si la decisión a Europa de defenderse fuese igual a la que tomó España para liberarse del comunismo, podríamos sentirnos tranquilos frente al peligro, ya que no es negocio para ningún agresor el lanzarse sobre naciones decididas a defenderse con entusias-

«El que España haya sido maltratada obedece a las maquinaciones de los que la han querido siempre mediatizada y sin pulso»

La acción del Movimiento español frente al comunismo se presenta tan joven y eficaz como en su iniciación. Su eficacia la destaca el comunismo ruso con la atención que nos dedica. Al comunismo idea no puede vencerse más que oponiéndole otras ideas que ofrezcan las máximas realizaciones en el orden social, hermanadas con el servicio de lo nacional y bajo el imperio de los valores eternos del espíritu.

(Continuará)

LA GUERRA EN COREA DEL SUR

Los soldados yanquis han cruzado el río Han, cortan la carretera de Pyonguang (Corea del Norte) y avanzan hacia Seul

Nuevo desembarco norteamericano en la costa oriental

Una fuerte columna comunista desciende, procedente de Manchuria, al campo de batalla

LA SITUACION MILITAR

Uno de los obstáculos que más se oponían al programa de Mac Arthur en Corea era la ausencia de buenos aeródromos en el territorio ocupado por el Ejército del Sur.

Ese obstáculo ha sido superado por primera vez con el empleo del campo de Kingpo, a doce kilómetros de Seul, que cayó en manos de los paracaidistas el primer día de la invasión.

Hasta ayer, sin embargo, el campo no pudo ser utilizado, cuando veintidós aviones gigantes de transporte estropearon la pista con un cargamento de varios cientos de toneladas para las tropas que luchan en los suburbios de Seul. Esta lucha se va endureciendo a medida que los comunistas se rehacen de la enorme sorpresa que log cogió totalmente desprevenidos. Pero cada día que transcurre se acusa más la superioridad del material americano, que va compensando la inferioridad del número que todavía padecen los aliados en Seul.

No han podido los nordistas impedir el corte del ferrocarril de Seul hacia el Sur ni el paso del río Han, efectuado por los marinos ayer.

Hacia precisamente unas horas que el general Stratemeyer, co-

mandante de las fuerzas aéreas en Corea, declaraba que los reconocimientos aéreos habían demostrado la paralización del tráfico ferroviario en Corea del Norte. «Esta paralización ha sido el resultado de una de las más devastadoras ofensivas aéreas desatadas en dos meses de actuación de los «B-29», sin ningún enemigo digno de interferencia».

Relacionando tal neutralización de la red férrea con este nuevo corte, nos daremos cuenta de las dificultades que van a encontrar los ejércitos comunistas destacados en el Sur para recibir por carretera y caminos todos los abastecimientos y municiones indispensables para sostener el frente.

No cabe duda que Mac Arthur ha sabido buscar y encontrar el tendón de Aquiles del ejército nordista.

Resumen de operaciones

Prosigue el generalísimo yanqui taponando el boquete por donde pueden deslizarse hacia su punto de origen los comunistas coreanos. A este efecto corresponden sus esfuerzos para conquistar Seul y el nuevo desembarco realizado en la parte opuesta anteayer.

Las demás operaciones que pudiéramos llamar interiores y que se realizan con éxito y con gran resistencia del enemigo tienden a ir eliminando para que su ascenso hacia la región dicha sea nulo. Si esto lo consiguiera, todos sus soldados, próximos al paralelo 38 —límite de las dos Coreas—, pudieran dedarse primeramente a estorbar cualquier acción de auxilio a los rojos que del exterior surgiera.

Ya informa el cuartel general de Mac Arthur que una columna comunista con 40 tanques desciende

Asamblea de la O. N. U.

Acheson elogia la neutralización de la isla de Formosa

FLUSHING MEADOWS, 20. Durante su intervención en el debate de esta tarde, Dean Acheson manifestó que «entre los problemas acuciantes que requieren la atención inmediata de la Asamblea General están la agresión contra la República de Corea y el problema de Formosa». «El ataque agresivo contra la República de Corea creó la necesidad urgente de la neutralización militar de la isla de Formosa», dijo, y agregó: «El presidente de los Estados Unidos, al anunciar el 27 de junio las medidas adoptadas para llevar a efecto esta neutralización, hizo resaltar que dichas medidas eran tomadas para impedir cualquier agresión militar, bien por las fuerzas del continente contra Formosa o por fuerzas de Formosa contra el continente.»

«Dijo claramente en aquella

ocasión y en otras posteriores que estas medidas se tomaban sin perjuicio del estado futuro de Formosa y que los Estados Unidos no tenían ambiciones territoriales ni tampoco pretendían adquirir una posición o unos privilegios especiales en Formosa.

«Mi Gobierno cree que el problema de Formosa no debe ser resuelto por una acción unilateral. Creemos que la comunidad internacional tiene un interés legítimo y una preocupación natural para que esta cuestión quede resuelta por medios pacíficos.»

«En consecuencia, la delegación norteamericana propone que la Asamblea General dirija su atención a la solución de este problema bajo unas circunstancias en que todas las partes interesadas disfruten de una oportunidad absoluta para expresar sus puntos de vista y bajo la cual todas las partes interesadas se comprometan a abstenerse del empleo de la fuerza mientras se trata de buscar una solución pacífica y justa»

Ayuda a Corea y a otras regiones atrasadas

Acheson disertó a continuación sobre la ayuda a Corea y a otras regiones atrasadas, y dijo que son problemas importantes sacar el mayor rendimiento a la tierra, al subsuelo, a las semillas, el mejorar las herramientas, el emplear mejores fertilizantes en casi todos los países, pero muy particularmente en ciertas zonas de Asia, África, el Oriente Medio e Hispanoamérica, donde algunos pueblos sufren por un uso insuficiente de sus ricas tierras. «El sitio por donde empezar esta labor es Corea, y a Corea se ha convertido en el símbolo contra la agresión, también puede convertirse en el símbolo vibrante y vigoroso de una renovación en la vida de los pueblos. Yo sugiero que una fuerza de recuperación para encauzar este gran esfuerzo colectivo y mostrar a los pueblos del mundo las posibilidades de crear y de producir bajo el mando de las Naciones Unidas.»—EFE.

Sucesos en la provincia

Desaparecen varias joyas

LAS NAVAS DEL MARQUES. —Se ha presentado a la Guardia Civil don Francisco Benito Irigoyen, de 40 años de edad y vecino de Madrid, quien en unión de su esposa y de su madre, doña Clara Irigoyen, viuda de Benito, se encuentra veraneando en un hotelito de esta localidad, denunciando que de un armario que, por no desconfiar de la servidumbre, etcétera, dejaban abierto, habían desaparecido unas alhajas de su citada madre y las cuales consisten en un reloj de pulsera de señora, de oro, marca «Coopel», una sortija de brillantes, con una perla pequeña, otra sortija con una piedra oscura en el centro, rodeada también de brillantes, ambas de oro y un imperdible del mismo metal en forma de lazo e igualmente con brillantes, valoradas todas ellas en cerca de veinte mil pesetas.

La Guardia Civil y autoridades practican activas gestiones para la captura del autor o autores del citado robo.

Denunciados por escandalizar en la vía pública

LA ADRADA.—Han sido de-

nunciados los jóvenes naturales y vecinos de esta localidad Inocencio Díaz Serrano y Epifanio de la Cruz Serrano, de 23 años de edad ambos, y solteros, hijos de Tomás y Trinidad y de Félix y Margarita, respectivamente, los cuales fueron sorprendidos por la Guardia Civil cuando, haciendo el «gamborro» (ahora parece que se usa eso, pero las autoridades son inflexibles en su represión), cantaban a voces canciones groseras y de mal gusto, faltando a la moral y buenas costumbres y originando el consiguiente escándalo en plena calle de José Antonio, de esta villa.

El Epifanio, además, fué ingresado en el depósito municipal por ser el principal promotor del escándalo y por su actitud, poco correcta, para con la persona del señor alcalde.

Lee Ud. EL DIARIO DE AVILA

Para ser enlace sólo hace falta:

Ser español.—Saber leer y escribir.—Haber cumplido 21 años.—Llevar seis meses en la Empresa.
¡TU EXIGELES MAS!
Honradez, actividad, pasión por la justicia.

El Padre Santo recibe a un grupo de actores

CIUDAD DEL VATICANO.—El Santo Padre ha recibido a un grupo de actores, miembros de la Unión Católica del Teatro, de París, a quienes dirigió la palabra diciéndoles que el teatro ocupaba un lugar importante en la escala de las expansiones humanas. Su Santidad afirmó que el éxito de la representación de «La Pasión» de Oberammergau, en Alemania, era una prueba destacada de que existe en el mundo un gran interés por el teatro estrictamente cristiano.

«Sabemos, por encima de todo —dijo el Santo Padre—, que un teatro honrado necesita del favor del público. No es cierto que con la excusa de obedecer al deseo de los espectadores, el teatro deba ser inmoral y chabacano.»—EFE.

Camión arrollado por un tren

LEON.—En el paso a nivel de La Robla el camión O-11301, que se dirigía de Palencia a Asturias con harina, fué arrollado por un tren de mercancías. Los ocupantes del camión, Manuel Sánchez, Valentín Hierro y Basilio Herrero, resultaron heridos de gravedad el primero y menos graves los otros dos.—(Cifra.)

La Home Fleet, en Gibraltar

Se realizan operaciones combinadas de desembarco en el Peñón

TARIFA.—Procedente del Atlántico y rumbo a Gibraltar, ha cruzado el Estrecho una escuadra británica compuesta de dos portaaviones, un crucero y siete destructores. Arborea la insignia el acorazado «Vanguard», que no ha sido visto, sin duda a causa de la niebla. A bordo del buque insignia va el primer lord del Almirantazgo, vizconde Hall, al que acompaña el almirante Dawis, que inspeccionarán la base naval de Gibraltar y las escuadras del Atlántico y Mediterráneo.—(Cifra.)

Operaciones de desembarco

LA LINEA DE LA CONCEPCION.—Se verifican operaciones combinadas de desembarco por la parte oriental del Peñón de Gibraltar. En estos ejercicios, toman parte unidades de la Flota británica y los servicios armados de Gibraltar. Al público le ha sido prohibido el uso de las playas de Levante.—(Cifra.)

Ingresan en la cárcel el secretario general y el cajero de la Fiscalía de Tasas de Zaragoza

Se les acusa de desfalco y otras irregularidades

ZARAGOZA.—Han ingresado en la cárcel, a disposición del Juzgado especial de Abastecimientos el secretario general y el cajero de la Fiscalía Provincial de Tasas, señores Sáenz y Navarro, acusados de un desfalco y otras irregularidades. El fiscal superior de Tasas, que se encuentra accidentalmente en Zaragoza, ha celebrado varias entrevistas a este respecto con el fiscal provincial, que fué quien descubrió aquellas irregularidades.—(Cifra.)

Millón y medio de prisioneros alemanes murieron en Rusia

WASHINGTON.—Millón y medio de prisioneros alemanes murieron en los campos de concentración de la Unión Soviética, según una investigación oficial hecha por el Gobierno de los Estados Unidos. Esta cifra representa el cincuenta por ciento del personal militar que quedó en la U. R. S. S. en concepto de prisioneros o desaparecidos.—EFE.

EL CAMPO

los mercados y las labores de septiembre

Impresión de «Ceres»

Granos de pienso.—En Castilla ha sido tan mala la cosecha de cebada, que aun siendo obligatorio el llevarla al Servicio, van a ser muy pocas o casi nulas las que se entreguen, porque, por otra parte, los labradores, que tienen ganado todos, necesitan mucha. En las zonas de buena cosecha, Andalucía, Extremadura y Navarra, allí habrá entradas, pero en las demás regiones se va a hacer muy poca cebada. Aunque con la avena está intervenida, es de suponer que cuando queden abastecidos los servicios oficiales, ejército y minas, se dejarán de enviar, pues hay sitios de muy malas cosechas y han de necesitar los propios labradores. La avena ha ayudado algo menos mal y acaso ayude bastante al abasto oficial. Las habas, con la corta cosecha, no es de extrañar que ahora casi estén más altas que cuando salieron las primeras al mercado, pero hay que contar con que se paguen a 4 pesetas y 4,50 las buenas y a 3,50 y 3,75 las corrientes. Las vezas para el abono sideral se están buscando a más buscar, y no se hallan más que algunas en la zona malagueña, vendidas de 3,50 a 3,75 el kilo, que vienen saliendo en el interior a unas 4 pesetas. Las algarrobas tienen que valer caras, pues apenas se han cogido, y ya es sabido lo estimadísimo que es este gran pienso para el vacuno y lechero, y no es de extrañar que la gente pida por ella por encima de las 4 pesetas, aunque se hayan vendido algunas, muy pocas, a 3,50. Las almortas, aunque se trata de un buen pienso cada día se utilizan menos y la gente prefiere otros granos. Los yeros tienen mayor cosecha sin llegar a ser buena, y esta relativa abundancia ha de tener un poco frenados los precios y parece que algo se ha hecho a 4 pesetas kilo.

Garrofas.—Las garrofas están muy paradas y más bien con tendencia bajista. Las mejores procedencias se ceden a 180 con sacco y las corrientes a 170, lo mismo troceadas que molidas o trituradas.

Saosos.—El saquerío está muy firme, especialmente los nuevos mixtos trigueros y harineros. El de esparto también está más animado, pero a pesar de haberse elevado la tasa máxima a 13,97 el kilo, los precios se sostienen con muy ligera animación, producida por haber alguna mayor demanda propia de la época, no por el aumento de la tasa de todos los manufacturados de esparto. Los compradores van al día y compran en el acto de necesitarlos los dispo-

nibles, no haciéndose contratos apenas de importancia para servir a plazos.

Abonos.—El «Boletín Oficial del Estado» del día 10 de agosto ha publicado una Orden por la que se revisan los precios vigentes para la venta de superfosfatos de cal. A partir de la publicación de la Orden los precios del superfosfato de cal de fabricantes a consumidores directos de fábrica serán: De 18 por 100 de riqueza, a 53,90; de 17 por 100, a 52,60; de 16 por 100, a 51,40; de 15 por 100, a 50,40; de 14 por 100, a 49,50; de 13 por 100, a 48,60; de 12 por 100 a 47,70; de 11 por 100, a 46,80 y de 10 por 100, a 45,90. A los revendedores matriculados los fabricantes harán una rebaja de 2,50 en cien kilos, además de las bonificaciones por consumo. Los precios son a granel y portes por cuenta del comprador.

Parece que este año vamos a tener mayores disponibilidades de nitratos, pues la importación chilena va a ser mayor y la producción nacional de nuestras fábricas es de suponer que fabriquen a toda prisa.

Ganados.—Hasta que no terminen del todo las labores de eras, subsistirá la paralización. Parece que los precios se sostienen, a pesar de ello, lo cual es buen síntoma de que pudieran producirse reacciones cuando se celebren las ferias septembrinas próximas.

Vinos.—Los mercados de vinos continúan muy firmes y hasta con algunas operaciones en alza, habiéndose operado hasta 22 pesetas grado y hectólitro, en la Mancha, por foudres completos y alquiler incluido. El alza obedece a la falta de lluvia; pero si lloviera, aún se repondría mucho la cosecha, que por la sequía parece que se merma bastante.

Patatas.—Las patatas en general están subiendo. Hay gran demanda, y como las tempranas se han terminado y para las tardías es pronto aún, actualmente se hacen en alza algunas operaciones, que oscilan alrededor de 1,30 a 1,75, según procedencias y posición de las partidas.

Arroz.—Ha caído muy bien la libertad dada para el arroz, después de atender a las atenciones oficiales. Ahora es cuando podemos comer paellas a gusto. ¿Seguirán otras libertades?

Azúcar.—El «Boletín Oficial del Estado» del día 15 de agosto ha publicado las nuevas normas para la campaña de azúcar y pulpa de remolacha. Por su mucha extensión no la reproducimos, dándose la mano a las anteriores, con ligeras modificaciones. Los precios

Labor de apostolado cristiano

Por Angel REAL GALAN

Un gran autor moderno ha dicho que en el orden moral, la mala tierra se mejora con buenas semillas; y cuanto más rica es la cosecha, más bien dispuesto queda el campo para producir otras mejores. La idea es sencilla, pero es maravillosamente humana, profundamente imbuida de ese sentido moral que el mundo necesita para su resurgimiento moral.

Respecto a la situación moral del mundo de hoy no soy pesimista, porque indudablemente hay una reacción fortísima en contra de lo material y humano, de lo rastroso y de lo bajo. Va repudiándose de una manera paulatina, pero segura, todo lo que significa ateísmo, existencialismo —ahora tan de moda—, laicismo, etc., etc. Pero hay que tener cuidado. La reacción contraria será fuerte, habrá que estar formados

del azúcar serán para Andalucía y resto de España, respectivamente, así: Terciado, 7,69 y 7,29; blanquillo, 7,74 y 7,34; granulado especial para leche condensada, 7,89 y 7,49; pilé, 8,17 y 7,54; cortadillo, 9,49 y 9,09 y estuchado, 13,25 y 12,85, precios con sacco e impuestos y a pie de fábrica o sobre vagón origen.

Prácticas agrícolas de septiembre.—Como en septiembre suelen venir las primeras lluvias serias y generales, cuanto antes hay que empezar a realizar las labores de siembra de otoño. Se debe de sembrar lo primero el centeno, las habas y las algarrobas; luego ya el trigo, y en las tierras fuertes, los guisantes o chícharos. En los terrenos que haya de cultivarse al faja en seco, debe de sembrar se ya; cuando es en regadío, mejor va la siembra en primavera. Y estamos en plena recolección de frutas, alubias, maíz y patatas, aunque todo ello en las zonas frías se haga en octubre y hasta en noviembre. También ahora comienza la siega del arroz ya liberado. Las nueces y castañas, los higos y ciruelas, manzanas y membrillos y las sandías y melones terminan de recogerse ahora. La diosa Ceres está en todo su esplendor, pero al campo y a los campesinos les sucede lo que a la mujer del viñedo; buen otoño y mal invierno... La vendimia suele empezar en la segunda mitad de este mes, aunque en la mayor parte de las regiones se vendimia en la primera decena de octubre; pero muchos vendimian en septiembre. Y con los mostos concentrados hay que hacer arropo, el estupendo postre o merienda, golosina exquisita haciéndole bien. Al iniciarse el frío, que algunas veces se extrema en este mes aunque sea el mejor del año en cuanto a esa temperatura media que todos deseamos, conviene vigilar las colmenas y reponer víveres si tuvieran pocos para pasar la invernada.

Y a preparar la siembra, pues ya es sabido que pasando San Mateo, siembran locos y cuerdos.

espiritualmente de forma sólida para poder hacer frente a las teorías que propalan los enemigos de la Religión y de la Iglesia.

Frente a la corrupción moral y material se levanta de manera fantástica la Prensa católica, la radio, el cine. En España afortunadamente disponemos ya de medios más que suficientes para ello, pero hay que perseverar. Los hombres católicos que militamos de una manera directa y oficial en las filas de la Iglesia nos encontramos en el grave deber de poner nuestras habilidades al servicio de Dios. El escritor, el periodista, el orador, el carpintero, el albañil, el maestro de escuela, el catédrico, el empleado y todos aquellos que desempeñan una misión han de convertirse en propagandistas de la Fe de Cristo y que cada pensamiento suyo, cada hora de trabajo, cada palabra sean un exponente de esa Fe. Hablemos en términos prácticos para comprender mejor la actual crisis moral del mundo.

Hablaba unas líneas más arriba de la misión que incumbe a cada uno, según la esfera en que se desenvuelve. Bien está que el estudiante se dedique a extender su campo de acción apostólica en el Instituto o en la Universidad, pero la responsabilidad más directa han de llevarla los padres de familia dentro de su propio hogar.

¿Qué se adelantaría en el terreno moral, en el social, en el familiar, si los padres de familia se dedicasen constantemente a dar malos ejemplos a los hijos que con él viven diariamente? ¿Qué adelantaría el sacerdote explicando temas de moralidad a los niños, si éstos cuando llegan a casa el padre derrumba en unos segundos con sus ejemplos la labor de meses que ha venido realizando el ministro del Señor? ¿Alguien ha dicho en una frase lapidaria, pero muy verdadera, que el mejor predicador es Fray Ejemplo. Y mientras en lo más íntimo del hogar no se den ejemplos de sana moralidad y todo lo que a los hijos se les diga no vaya respaldado por una cadena de ejemplos rectos y virtuosos, la actual sociedad no saldrá de esa prostración agónica en que se encuentra. Ni tampoco respetarán los pueblos las decisiones de los organismos internacionales mientras sus decisiones no sean de una estricta justicia, ni serán respetados los tratados. ¡Ay! Mientras los organismos internacionales se encuentren presididos por barbas que representan libertades y no por un Crucifijo que representa AMOR, estoy absolutamente convencido que el mundo irá de mal en peor.

Lo que quiero que quede bien sentado es que el sostén de la Civilización Cristiana es la Familia, pero esa familia que reza en común, que come en común, que piensa rectamente también en común, no esa familia que anda desperdigada a todas horas y que no se reúne ni para comer.

El mundo de hoy tiene una definición muy apropiada. Es un montón inmenso de ruinas, con cuyas piedras se ataca a Cristo.

Pero ya dijo un ilustre sacerdote, gran filósofo y gran español, que la justicia de Dios se reduce en muchos casos a «dejarnos ir»; a dejar que se inflen los hombres como las pompas de jabón, hasta que al fin... estallan.

Gran verdad, digna de esculpirse en mármol, y ponerla muy a la vista de los hombres, para que no nos convirtamos en pompas de jabón.

La voz del mundo hispánico

España avanza

A España le cabe la gloria de ser la única nación que luchó denodada hasta sacrificar sus mejores hijos en lucha cuerpo a cuerpo, para derrotar al comunismo en su propio suelo, dando al mundo una lección de heroísmo y civilización, mientras ese mundo tembloroso, y vacilante trataba en plan familiar a ese monstruo de iniquidad que solapadamente o descaradamente asalta todos los reductos y esgrime como su más preciado galardón el arma de la vileza y la traición. Paulatina mente van dando la razón a España los sabios e ignorantes de todos los confines de la tierra, de todos aquellos que infantilmente creían en la «bondad» del comunismo. La historia se repite, los hechos se suceden y lo hemos visto ayer y anteayer, en épocas de floreciente optimismo y en la de aguda crisis, y de amenazas latentes y de revolución social de nuestra hora de hoy. El mundo gime, camina tembloroso, sin que se vislumbre el arco iris de la paz... tan quebrantada en infernal carrera de turbulencias y de asaltos por las huestes de Stalin.

Cuando más frecuentes son los colapsos, más ininterrumpidas las olas de revolución, mayores las amenazas de guerra, con mayor clarividencia se divisa la razón y la verdad española. El mundo que ha de venir si no ha de tener contacto con el triturador de toda laya, llamado comunismo, si este mundo razonable que llora sus infortunios ha de levantarse y andar de nuevo, si ha de salvarse en medio de tanto rodeo de afrentar y calamidades sin cuento que le asfixia y devora ha de volver sus miradas con toda lógica, exenta de pasiones y envidias, hacia España, la nación bella, heroica y civilizadora, que ha dado al mundo el aviso de «alerta» y «preparar armas» con anticipación a to-

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION Carretera del Cementerio - AVILA

Residencia de Señoritas

universitarias «GRAN VÍA». Excelente complemento, comodidad y un bien estudiado régimen económico y disciplinario hacen de la nuestra una modernísima y agradable Residencia de Señoritas. Dirección: Rosa, 4. (Esquina Teatro Gran Vía). Teléfono 2729. Salamanca.

CALZADO

Usted mismo puede crear modelos y cortarlos. Aprenda por correo en su casa el Curso de Cortador Patronista y Modelista.

ZAPATEROS: Pueden completar su profesión en poco tiempo. GRATIS le enviaremos el Libro de Condiciones. Estudios A. G. M. Apartado 302. — San Sebastián.

dos los pronósticos de una evidencia del porvenir infausta para la cristiandad, para que ese mundo se alejara del enemigo malo, y le redujera al silencio, o le diera la batalla. Tarde es ya porque el enemigo creció y se envalentonó a expensas de esa tolerancia torpe, y esa negligencia suicida de los que se tenían por «aliados» de él.

El tiempo mudo testigo de los actos de los hombres ha dado la razón a España y es ese mundo sanable aún que no quiere perecer porque esclavo no es aún, aclama con voz de trueno a la nación intrépida, católica y española que supo por el heroísmo sin límites de la raza hispana barrer de su suelo al luterano enemigo que tanto crucifica a la humanidad. Voces hermanas lo atestiguan. Es la F. U. A. de Méjico que reclama la normalización de relaciones con España.

La información reciente dice: Los habitantes de Méjico se han concentrado en las principales calles de la metrópoli con un cartel que firma la Federación Universitaria Anticomunista en el que se habla de asuntos relacionados con España. El cartel lleva por título «España y la O. N. U.» y en él se habla de la Madre Patria como de la única nación que ha logrado vencer absolutamente al comunismo. La elevan al grado de paladín del anticomunismo, considerando injusto el que no existan relaciones diplomáticas normales con España, e invita al público a que les envíe su adhesión escrita y firmada, a fin de que ellos redacten una solicitud de relaciones al Presidente Alemán, que se apoyará en las firmas que manden todos los amigos de la «Causa de España». La acogida entusiástica en todo Méjico es unánime.

Y esto es solo una derivación del movimiento de simpatía y devoción hacia España de todo el mundo hispánico. Para ello sólo basta registrar los hechos de entusiasmo que lo atestiguan. Otro día con más espacio registraremos aquí los hechos apoteósicos de ejemplar conducta de otras naciones de América en homenaje a España.

Idéntico camino van trazando pueblos amigos de esta Europa digna de otra suerte mejor. España revive las efemérides de otros tiempos de un profundo conocimiento de la Historia. España avanza; España triunfa. Emilio Nomdedeu Vié

Curso de Fermentaciones Industriales

A partir de hoy queda abierta en el Instituto Biológico de Sarriá la matrícula para el Curso de Fermentaciones Industriales, que se dará todas las tardes de octubre a junio bajo la dirección del P. Juan Puiggrós. Informes: Señor vicedirector del Instituto Biológico de Sarriá. Dr. Amigant, 14. Barcelona. Teléfono 27 14 52.

Nuestra Señora de las Angustias. -- Arévalo

Escuela Privada de Enseñanza Media (Antiguo Instituto)

Centro subvencionado por el Ayuntamiento de Arévalo y por el Ministerio de Educación Nacional
Director facultativo: Don Pedro Sanz Herrero, ex catedrático numerario y ex director de Instituto.
Director espiritual: Don Manuel Galán Martín, párroco de Santo Domingo.

Este Centro ha presentado, en los cinco años que lleva funcionando bajo la actual dirección y con el profesorado actual, 56 alumnos a Examen de Estado, y ha sacado 54 bachilleres, de ellos dos premios extraordinarios (señores San Segundo y Oviedo) y dos notables (señorita Manuela Funes y señor Muñoz Palomo).

Matricula para enseñanza privada hasta el 30 de septiembre. Exámenes pendientes de junio: El 25 de septiembre a las doce,

CONTABILIDAD — TRIBUTACION

los mejores cursos por correspondencia
INSTITUTO DE CONTABILIDAD DE MADRID
Patrocinado por ACADEMIA BUGALLO
Glorieta de Quevedo, 7. MADRID. Solicite información gratuita

GRANDIOSA RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE



¡Deportistas! ¡Labradores!

La Magnífica Rifa de Santurce ofrece premios jamás igualados MODERNO CHALET a construir donde quiera el agricultor, 25.000 Ptas. para el terreno y las 5 series de la Lotería de Navidad. (¡A por los 75 millones!)

MODELO DE PEDIDO DE BILLETES

Envío contra reembolso desde 44 pts. - Lote 85 pts. - Lote completo 250 pts.

que habita en provincia
calle número y teléfono de la casa en provincia
reembolsos por valor de (en pesetas)

Ilustre Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya)

Nueve motocicletas «LUBE» y 9 billetes de Navidad

Maquinaria agrícola de 50.000 pesetas - Cien bicicletas - Pisos libres - Vacas lecheras - Máquinas de coser - Máquinas de escribir, etc.

UNICA SERIE

4

PESETAS

75 MILLONES DE PESETAS

RELOJES SUIZOS

A PLAZAS Y A CONTACTO LA CASA MAS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PAGO ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS.

COMERCIAL RELOJERA SUIZA
Apartado 66 - ZAMORA

VIAJE A MARRUECOS

Muchachos árabes

Aquí la gente es muy hospitalaria y simpática. En seguida tendréis muchos amigos —nos había dicho Kaudari al poco de llegar a Tetuán.

Kaudari—ya lo dije el otro día— es un muchacho árabe en toda regla. Tiene los labios gordos y sensuales como una fruta tropical; y los ojos, grandes y negros, como dos carbones, se le pierden en ensueños y nostalgias de ¡Dios sabe qué tiempos pasados! Bajo la piel de caoba le hierve la sangre mora como si su exaltada imaginación le hiciera cosquillas en todo el cuerpo. Kaudari es un pura sangre, un árabe de esos que nos hubiera gustado llevarle a Madrid para enseñárselo a los amigos y decirles:

—Es un recuerdo de Marruecos. ¿Te gusta?

Y los amigos nos mirarían llenos de envidia con unos ojos muy grandes.

Bueno, pero el caso es que las palabras de Kaudari se cumplieron y a los dos días de estar en Tetuán un batallón de chicos nos seguía como moscas a todas partes, habiéndonos de todo, informándonos de todo... Les contábamos chistes y cosas de España, de Madrid principalmente, que es lo que más les interesaba; ellos abrían mucho los ojos y nos preguntaban sin cesar. Todos sabían el español perfectamente.

—¿Tenéis ganas de ir a España? —les pregunté.

Algunos pasaban el curso invernal en Madrid, pero otros de peor posición social, jamás habían pisado la Península y se les hacía la boca agua cuando se hablaba de ella. Estos eran los que contestaban a mi pregunta:

—¡Oh, ya lo creo! España es muy bonita y además se vive muy bien. Todos los que vienen están gordos y dan buenas propinas.

Me eché a reír y no les dije nada por no desilusionarlos.

La tarde del cuarto día de nuestra estancia en Tetuán la dedicaron por entero a nosotros.

A primera hora estábamos invitados a jugar un partido amistoso de baloncesto contra ellos en el Instituto de Tetuán. Antes de que empezara el partido visita mos las distintas dependencias del Instituto que es todo un señor Instituto, con un campo de fútbol, otro de baloncesto y una piscina. El profesorado está cuidadosamente elegido y la enseñanza es bastante completa con clases prácticas junto a las lecciones teóricas. Posee además una biblioteca en formación y una hemeroteca con todos los periódicos publicados en Marruecos.

Tras esto se jugó el partido que terminó con la victoria de nuestros muchachos sobre los musulmanes. A pesar de ello los chicos árabes tampoco juegan mal y se nota en ellos un espíritu deportivo que va tomando arraigo a medida que las relaciones hispanoárabes se acentúan. Entre ellos destacaron Kaudari, Bennuna y Marrakchi, que no es árabe. Mohamed ben Abdesselam Marrakchi es un negro del Sudán, flexible y ágil como un telino; fue el mejor de todos y nos recordaba un poco a Ben Barké. Además es muy simpático y lo que se dice un buen chico.

Una vez terminado el partido fuimos a casa de Abdelaciz Senhayi, donde estábamos invitados a tomar el «té». Entramos en el barrio moro por *Bed-el-lit*, atravesamos por una serie de tortuosas y estrechas callejuelas, hasta que llegamos a un pasadizo muy

oscuro y apartado, donde vivía Abdelaciz.

Las casas árabes antiguas no suelen tener ventanas al exterior y toda la casa gira en torno al patio central que tiene como única ventilación una claraboya o techo de cristales; las habitaciones del piso de arriba dan todas a un corredor que rodea el patio de cristales.

La casa de Abdelaciz pertenecía a las de este tipo y la única salida al oscuro pasadizo por donde entramos constituía la puerta, que era de madera y algo pequeña. Nos pasaron a una habitación oscura y sin ventilación, donde esperamos unos momentos a que las mujeres que andaban por la casa cosiendo y haciendo sus ocupaciones, se metiesen en sus habitaciones. Recogidas las abejas: pasamos los zánganos a una sala —¡oh maravillosa sorpresa!— de corte oriental, como jamás puede haberla sospechado. Nos acogieron en una sala que voy a llamar «de recepciones» porque «de visitas» me parece poco. ¡Qué derroche de fantasía y de lujo! ¡Qué deslumbrante variedad! ¡Qué maravilloso hechizo oriental! ¡Qué algarabía de colores y luces! Nos sentamos en un sofá de mil colores chillones que rodeaba el rectángulo de la habitación; algunos lo hicieron en unos almohadones mulidos y redondos que había por el suelo. De las paredes colgaban telas que parecían de Damasco, alfanges, arcabuces, cerámicas, espejos grandes que rodeaban la habitación, reflejando la luz de las lámparas —lámparas de Aladino— en mil cambios y contrastes. Allí nos sirvió el «té» una muchacha india que se llamaba Fanni y tenía los pies descalzos y la cara morena y gordezuela; era un té moro, no también, color del sol cuando está muriendo el día; un té hirviente, con un olor a hierbabuena que daba gusto mirarle y beberlo despacio, regustándolo; un té que tenía ideas y pensamientos, porque a su olor y sabor se me vinieron imágenes que yo no conocía, cuando Scherazada contaba historias al rey Cheriyan de Persia, durante mil y una noches y cuando Romayquía hacía poesías entre surtidores y lunas. Todo lo comprendí entonces como envuelto en el hechizo de aquel ambiente oriental, todo lo pensé y a todo hallé razones como si viajara en la alfombra voladora del príncipe Husan.

Cuando de nuevo me encontré sólo en el silencio de la noche y la puerta aquella de madera, algo pequeña, se cerró tras de mí tuve ganas de gritar, envuelto todavía en la fantasía de aquella realidad que parecía un sueño.

—¡Sésamo, sésamo ábretel José L. Abellán.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 20 de septiembre de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 245 Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 45

GALLIOL

Defiende de enfermedades su galinero y aumenta la puesta. FARMACIAS Y DROGUERIAS



Comentarios a la segunda jornada de la Liga

Lo más abultado de la pasada jornada ha sido la goleada recibida por la Gimnástica Segoviana en su visita a Ciudad Real. Ciertamente que la lesión de Adolfo a los dos minutos de comenzar el encuentro, aparatosa y con el resultado de probable fractura del maleolo interno de la tibia derecha, influyó en la moral de sus compañeros. Pero además de esto es indudable que las líneas defensoras segovianas funcionaron defectuosamente, ya que aún convencidos de la potencia realizadora del Manchego, diez goles son muchos cuando las cosas van normales. Esperamos que la lesión de Adolfo cure pronto y que nuestros vecinos se repongan rápidamente de la impresión de Ciudad Real, puesto que en definitiva los dos puntos que ganó el Manchego, los propios segovianos los daban por perdidos y no influyen en la clasificación de positivos y negativos, que es la que al final pesa.

Sorprendente la victoria del Alcalá en Cuenca. En la primera jornada, los alcaláinos perdieron a domicilio rotundamente ante el Guadalajara mientras el Conquense obtenía una mínima derrota en Valdepeñas. Como los de Cuenca tienen gente conocida y de renombre en sus filas y los de Alcalá parecen inferiores sobre el papel, nadie esperaba este resultado que indica que en el fútbol ni hay enemigo pequeño ni se puede asegurar nada hasta que transcurre el último minuto del partido.

Solo el Tomelloso y el Cacereno vencieron con claridad a sus contrarios, Taavera y Cuatro Caminos, que están aún sin puntos en la tabla. También fue hojgado el triunfo del Toledo sobre el Badajoz, que se ve que no encuentra su forma. Normal el resultado Emeritense-Valdepeñas y apurado el de Guadalajara, donde el Calvo Sotelo demostró que tiene equipo para dar más guerra de lo que se pensaba.

Para la crítica ha constituido sorpresa el empate de Madrid entre el Rayo y el Avila, máxime después de la buena actuación de los rayistas en Badajoz y de la desafortunada del Avila frente al Cacereno. Pero después de visto el partido, la sorpresa es que el Avila no se haya traído los dos puntos, como merecía por su mayor dominio a lo largo de todo el encuentro y por la mejor clase de sus hombres.

Y es que por ahora, cojeamos de la delantera. Si esta estuviera a tono con el resto del conjunto, ya tendríamos cuatro puntos y fundadas esperanzas de terminar el torneo en cabeza. Pero la Liga es larga, el Avila esta corrigiendo sus defectos, y tenemos la firme convicción de que pronto se pondrán las cosas casi casi como deseamos.

Por de pronto, se apreció el domingo que Fuentes sigue en posesión de su clase y de su forma, y que es un elemento formidable en el ataque. Se apreció también que Rodríguez puede servir mucho cuero porque sabe llevar la pelota aunque carezca de remate. Y se apreció notable progreso en Novas, que hizo un segundo tiempo excelente; si este muchacho se entrena en condiciones, será difícil que dentro de poco le quite nadie el puesto de titular.

Hablemos de los más desgraciados. Comencemos por Pino, a quien verdaderamente hay que considerar desgraciado al mandar altos aquellos balones que tuvo a la boca de la portería. No es que fallara los remates, es que no tuvo

acierto al dirigirlos y después de hecho lo más difícil, que era llegar al balón y empararlo, le falló lo más fácil que era embarcarlo en la red. Como fué desgracia aquel hermoso remate de cabeza a centro de Fuentes, que Martínez pudo tocar con la punta de los dedos lo suficiente para desviarlo. Pero Pino bregó mucho, trabajó bien y actuó en un puesto que ni es el suyo ni le va. Le faltó fortuna y si ésta le sonreía, hubiera vuelto hecho un héroe de Vallecas.

Lo de Chaguera es harina de otro costal. Comenzó jugando con esa finura de pase y esa concepción acertada de juego que posee, ligando muy bien con su extremo y metiendo balones en su sitio. Pero Chaguera, como Dávila el otro domingo, carecía de entrenamiento, y estos partidos que se juegan a mucho tren, requieren

gran preparación física para sostenerlos. Eso es lo que le faltó a Pindado, pero si se corrige, como se corregirá, será un jugador muy aprovechable, lo mismo que Dávila, a los que hacen falta partidos para que cuajen. Mientras tanto, entrenamiento, e n t r e n a m i e n t o y entrenamiento. Y Chaguera algunos kilos más, pues parece que se va a salir de la camisola.

Nuestros medios y defensas sólo elogios merecen y así se los ha prodigado la Prensa de Madrid sin excepción. Rovira no tuvo ocasión de emplearse, pero, lo mismo que Amate, parece en buena forma. Así pues, si no hay motivos por ahora para sentir excesivo optimismo, menos hay, desde luego, para sentirse pesimistas. Al final, podemos vaticinar que quedarán más equipos detrás del Avila que delante.

Colegio Internado "LA INMACULADA"

Dirigido por Hermanos Maristas Torrecilla, 16, VALBADOLID LEGALMENTE RECONOCIDO Enseñanza Primaria — Enseñanza Media — Examen de Estado Alumnos internos, mediopensionistas y externos En el curso 1943-44 presentó el Colegio el primer grupo de alumnos a Examen de Estado. Obtuvo un triunfo completo. Sucesivas promociones han corroborado el éxito inicial.

Catástrofe aérea en el Pacífico

Entre Honolulu y Guam cae un avión con veintiséis personas a bordo

HONOLULU.—Un avión cuatrimotor de transporte que se dirigía a Guam, se ha estrellado. En el accidente han perdido la vida 26 personas. Se ignoran más detalles.—EFE.

Un intento de rescate fracasado

REIJAVIK (Islandia).—Un grupo de salvamento avanza sobre la nieve helada hacia el lugar aislado donde se encuentran varios avia-dores que con su aparato del Ejército realizaron anoche el valeroso pero inútil, gesto de tomar tierra en lo alto del glaciar de Vatna Jokill para salvar a los seis tripulantes del avión «Geysir» que se estrelló contra el pico helado el jueves último.

El aparato, aunque iba equipado con esquiés, no pudo volver a despegar a causa de la nieve. Para poder conseguir que despegue hay que proveerles a los aviadores de botellas «jato», con depósitos de gas para los motores a reacción auxiliares que lleva el aparato, pues las que llevaban anoche no funcionarán. Los escaladores subirán al glaciar dichas botellas «jato».

Se estudia la posibilidad de emplear un helicóptero para salvar a los hombres que se encuentran aislados, pero se teme que este aparato se hunda en la nieve, y además sólo podría salvar a un hombre en cada viaje.—EFE.

Seis mineros muertos al romperse un ascensor

LISBOA.—Seis trabajadores que utilizaron imprudentemente un ascensor para herramientas en las minas de la Borralla han resultado muertos al partirse el ascensor en dos a consecuencia del exceso de carga.

Los seis obreros se precipitaron al fondo del pozo desde una altura de 47 metros.—EFE.

Se despeña con un coche, pero no le pasa nada

LISBOA.—Un automóvil se despeñó desde una altura de seis metros en el pueblo de Flamonga.

El coche resultó destrozado, pero su ocupante, el estudiante G. Pereira, saltó ileso del accidente.—EFE.

Un meteorito en Kentucky

MADISONVILLE (Kentucky).—Ha caído un gran meteorito entre Memphis y Nashville. A consecuencia del estruendo se rompieron los cristales de numerosas ventanas en toda esta zona. Durante treinta segundos el cielo se iluminó «como si fuera de día» Reaparece una supuesta víctima de la última guerra

PARIS.—Etienne Kozl, de sesenta y cuatro años de edad, sorprendió a su esposa ayer mañana al regresar a su casa, después de que se le había dado por muerto en la guerra. Kozl fué detenido por la Gestapo en 1943 y permaneció dos años en el campo de concentración de Dachau, donde fué liberado por las tropas norteamericanas en 1945. Desde entonces ha estado en un hospital de la zona de ocupación americana en Alemania por sufrir «shock» mental.—EFE.

Padre severísimo

WOSCESTER (Inglaterra).—Ronald Seldon de veintiseis años de edad, ha sido condenado a seis meses de prisión por maltratar a su hijo de cuatro años de edad. La defensa de Seldon se basó en que el niño había mentado sobre el robo de tres peniques en una colecta que se efectuó en el colegio.—EFE.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 22, Viernes.—Santos Tomás de Villanueva, Mauricio, Víctor, Cándido, Inocencio, Vidal.

La misa y oficio divino son de Santo Tomás de Villanueva, con rito doble y color blanco.

Santísimo Cristo de los Afilgidos

La Santa.—Se celebra solemnemente al Santísimo Cristo de los Afilgidos, los días 22, 23 y 24.

Por la mañana a las ocho, misa en el altar del Santísimo Cristo.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del triduo, plagaría sermón por el R. P. Juan Alberto de la Virgen del Carmen, O. C. D., del Convento de Segovia, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia del convento de Santo Tomás A las nueve de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde a las seis, rosario, preces, bendición y reserva.

“ANDAR Y VER”

Otra obra de Julio Escobar

Julio Escobar siempre fué un enamorado de lo externo. Lo mismo cuando vivió en Arévalo, su ciudad natal, que al residir en Avila o en Madrid, subestimó lo interior y urbano,—sin despreciarlo—para esparcir su vista por el mundo exterior, en una observación menuda y acertada. Ya su obra anterior «Azulejos españoles» que tanto éxito de público y crítica tuvo, era una proyección de estas aficiones de Escobar, que ahora en «Andar y ver» alcanza su punto culminante a la vez que una evidente perfección artística.

«Breviario de un observador» es el subtítulo de la obra, y ciertamente, en forma de breviario van surgiendo ante los ojos del lector, en forma de documental cinematográfico, las cosas y tipos más raros y curiosos que encontró en su deambular por tierras españolas. Apenas hay región que haya escapado a su perspicacia, ni rasgo que no haya sido captado por su retina y proyectado por su pluma.

Es admirable la descripción de los mendigos del albergue arevalense—el bobo de Muñoz, Perico «el Tordo» y Castora «la Yaya»—; policroma la de las fiestas y romerías de Castilla, con el aditamento del gobierno de las mujeres en el día de Santa Agueda; recia la de los tipos de Madrid, Cuellar y Chinchón, etc.; reverentes los capítulos que dedica—¡cómo no!—a los santos abulenses Juan de la Cruz y Teresa de Jesús. Toda la obra está impregnada de ambiente y al leer cada capítulo, el lector se coloca inmediatamente en el lugar de autos por obra y gracia de hábil pluma de Julio Escobar.

«Andar y ver» es una obra sumamente agradable y de seguro éxito; pero a nuestro juicio, constituye un esbozo de novela, de esa novela que acaso inconscientemente bulle en la mente de Julio Escobar, y que esperamos que algún día salga a los escaparates.

E. R. A.

Junta Reguladora de Abastecimiento de Frutas y Verduras

Precios máximos fijados que habrán de regir durante la semana del 19 al 25 de septiembre de 1950

Frutas: Melocotón grande, 4,50; pesetas kilo; melocotón mediano, 3; melocotón pequeño, 2; uva moscatel, 6; uva blanca, 4'25; uva negra, 3; ciruelas, 2'50; peruchos 2,25; sandías, 1'30; melones, 2 00; higos cuello dama, 2'80; higos blancos, 2'30.

Verduras: Judías, 4'00 pesetas kilo; tomates, 2; pimientos, 2,50; pimientos colorados gordos, 4 00; pimientos colorados pequeños, 3 50; cebollas, 1,40; pepino, 1,25; repollo, 2,25; zanahorias, 3 pesetas.

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

II Exposición Provincial de Artesanía

La Obra Sindical «Artesanía» de Avila, prosiguiendo el loable fin a ella encomendado y al objeto de estimular a los productores artesanos de la provincia, convoca la II Exposición Provincial que se celebrará en esta Capital coincidiendo con las fiestas que en honor a su Patrona Santa Teresa de Jesús, habrán de celebrarse en los días del 9 al 14 del próximo mes de octubre bajo las siguientes

- De los premios
- 8.º Los premios que se otorgarán serán los siguientes:
Un primer premio de 500 ptas.
Un segundo premio de 400.
Un tercer premio de 300.
Un cuarto premio de 200.
Un quinto premio de 100.

BASES

De los expositores

1.º Podrán concurrir todos los productores que practiquen la artesanía en cualquiera de las variedades comprendidas en el Índice Nomenclator publicado por el Ministerio de Trabajo en Orden de 10 de mayo de 1946.

De los trabajos artesanos

2.º Los trabajos presentados serán examinados por el Jurado de Admisión, el cual determinará los que deben o no ser admitidos en la Exposición y la colocación de los mismos en el local, será de cargo de la Obra Sindical, asesorada por dicho Jurado de Admisión, que se nombrará al efecto.

3.º Cada productor podrá presentar cuantos trabajos desee.

4.º El transporte de las obras hasta el local de la Exposición será de cuenta y riesgo del expositor, haciéndose responsable únicamente la Obra Sindical «Artesanía» de velar por su cuidado y conservación en el momento de recibirlas en el lugar de la Exposición y hasta que nuevamente sean puestas a disposición de sus autores.

5.º La inscripción de los trabajos de los expositores, deberá efectuarse en las Oficinas de la Obra Sindical en el edificio de la C. N. S. (Paseo de San Roque) durante todos los días hábiles del presente mes y donde manifestarán el precio que deseen poner a los mismos en caso de interesarle su venta, así como también harán constar la denominación que dan a cada obra, ello con el fin de que así figure en el catálogo de la Exposición que se editará para su distribución.

6.º La Obra Sindical «Artesanía», entregará a cada uno de los que constarán los nombres de las obras y el valor de las mismas, que en todo momento servirá de justificante a los expositores y el cual devolverán al hacerse cargo nuevamente de las obras, una vez concluida la Exposición.

7.º La entrega de los trabajos que habrán de exponerse deberá realizarse durante los días 2 al 7

Los premios se entienden que consistirán en objetos artísticos o materiales de trabajo, por importe de las cantidades citadas. Aparte de estos premios que otorga la Obra Sindical «Artesanía», se gestionará de Autoridades y Organismos la concesión de objetos artísticos para los expositores que resulten premiados.

9.º Los premios podrán concederse por el Jurado a cualquiera de los trabajos presentados, perteneciendo a uno u otro arte.

10.º Aquellos trabajos que no resulten premiados y que a juicio del Jurado lo merezcan, podrán ser distinguidos con Diploma de Mérito.

11.º El fallo del Jurado será inapelable, pudiendo dejar desiertos los premios que considere no deben de ser adjudicados por no reunir los trabajos presentados el mérito suficiente para ello.

Del Jurado

12.º Los premios serán otorgados por un Jurado compuesto por distinguidas personalidades del Arte y Jerarquías de la Organización. El Jurado de Admisión será el mismo Jurado calificador.

13.º La entrega de los premios se efectuará el día 14 de octubre en el Salón de la Exposición efectuándose seguidamente su clausura.

14.º En caso de ofrecer dudas la interpretación de estas bases, deberá solicitarse aclaración en la Secretaría Provincial de Artesanía antes del día 6 del próximo mes de octubre.

El vicesecretario provincial de Obras Sindicales, F. Moya.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO

Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGO

Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid

Consulta de dicha especialidad: todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3, 1.º derecha

ría de Hacienda y de la Diputación, así como los recaudadores y auxiliares, etc., de las diversas zonas en que a fines de recaudación de impuestos se halla dividida la Provincia.

En el restaurante Piquito fué servida con todo esmero una copa de vino cebrerño, adquirido expreso, en las bodegas de El Tiemblo, para este acto, al final del cual hicieron uso de la palabra pronunciando elocuentes discursos el interventor de la excelentísima Diputación Provincial don José Santacana; el tesorero de Hacienda, don Francisco Gallardo, y el representante Provincial del Montepío, don Lucidio Sáez, éste expresando su gratitud por las asistencias. En estos discursos se hicieron repetidas alusiones a un Cursillo celebrado por correspondencia con los recaudadores para orientarles en su misión tan delicada e importante, que ellos realizan con la honradez y probidad que hicieron a San Mateo digno de ser llamado a formar parte del Colegio Apostólico cuando sentado ante su querolito recibió del Divino Maestro la consigna de seguirle.

Avila, hace medio siglo

Tres penosa enfermedad ha fallecido la angelical niña Dolores García Benito, hija de los señores García Aguilar y nieta del senador por esta provincia, don Isidro Benito.

Fueron las temperaturas extremas 17,0 la máxima a la sombra; 10,0 la mínima y 24,0 la máxima al sol.

Con motivo del fallecimiento del ilustre señor marqués de Guisado, aparece en nuestro diario del 21 de septiembre de 1900 la siguiente nota: «Los señores sacerdotes que, en los días 21, 22 y 23 del corriente mes, celebren el santo sacrificio de la misa, aplicándola por el alma del excelentísimo señor marqués de Guisado, en cualquiera de las iglesias de esta ciudad, recibirán la limosna de cuatro pesetas».

Ayer empezó a vacunarse directamente de la ternera en el Palacio Consistorial, operación que se repetirá hoy y mañana, de once a una. La mayor parte de los vacunados hoy son forasteros, lo que demuestra que en Avila, continúa existiendo la injustificada y absurda prevención que tienen contra la vacuna las personas poco ilustradas.

Mañana sábado, se reanuda el mercado con tanto éxito inaugurado el año pasado en el pueblo de Hoyos del Espino y suspendido por las condiciones especiales de aquel país, durante los meses de verano. Abundarán el centeno, patatas y otros productos del país, tanto como los excelentes ganados de la sierra, así como trigo, garbanzos, algarrobas y cebada, etc., etc.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Peregrinación a Roma

La J. M. de A. C. E. prepara su peregrinación a la Ciudad Eterna que tendrá lugar del 12 al 19 del próximo mes de octubre.

Con el deseo de que nuestra Diócesis no esté ausente en dicha peregrinación nos complacemos en comunicárselo a los jóvenes de nuestros Centros, a los aspirantes mayores y a cuantos jóvenes quieran asociarse a la misma. Su precio aproximado será de 1.500 pesetas.

Para inscripción y detalles dirigirse al Consejo Diocesano (San Segundo, 42) el cual facilitará cuantos informes se soliciten.

Dr. J. L. del Rio Cabañas

OCULISTA DEL ESTADO

Consulta los lunes, miércoles y viernes. De 12 a 1 y de 3 a 6
Clínica: Plaza de Zurruaquin, 8, principal. AVILA
(C. S. núm. 264)

EXTRAVIO de un capó de camión desde el Puerto del Pico a Avila. Se ruega lo comuniquen al Aeródromo de Avila.

ANUNCIO

Subasta de piñas

La Unión Resinera Española, S. A.

Hace público que el día diez de octubre próximo, a las doce horas, tendrá lugar en sus Oficinas de Madrid, Plaza de la Independencia número 8, la subasta para la enajenación por dos años forestales (1950-51 y 1951-52) del aprovechamiento de piñas de pino albar, en sus montes DEHESA DE VILLAESCUSA y VENTA DE LA ROZUELA, de los términos municipales de Valdemaqueada y Robledo de Chavela, ambos de la provincia de Madrid, con sujeción al Pliego de condiciones de manifiesto en su Dependencia de Las Navas del Marqués (Avila) y Oficina de Madrid donde se realizará la subasta.

La Unión Resinera Española, S. A.—El ingeniero jefe, M. Sevilla.

SANATORIO DEL CARMEN



UNA BUENA ASISTENCIA EN UN MODERNO SANATORIO

DIRECCION: DR. TEJERINA
Habilitaciones individuales para operados y acompañantes.—Departamento de operaciones.—Sala de operaciones sépticas.—Transfusión sanguínea.—Oxigenoterapia y carbonoterapia.—Onda corta.—Rayos X, fijo y portátil.—Laboratorio. Publicidad «AVILA».

Gobierno Civil

Secretaría General
CIRCULAR

Por la presente se hace público para general conocimiento que, de conformidad con lo dispuesto en la Orden de 28 de junio de 1950, queda abierto el periodo de caza en las fechas siguientes:

1.º Caza mayor.—Apertura de la caza el 12 de octubre del año en curso. Cierre: el 16 de febrero de 1951.

2.º Caza menor.—Apertura de la caza el 24 de septiembre del año en curso. La Veda comenzará el 5 de febrero de 1951, con excepción de las aves acuáticas, para las cuales comenzará el primero de abril de dicho año.

Queda prohibida transitoriamente la caza en los pinares y bosques de árboles altos en evitación de los riesgos de incendios que por la prolongada sequía pudieren ocurrir, mientras duren las causas que aconsejan la adopción de la presente medida prohibitiva.

Los señores Alcaldes, Guardas jurados, Guardia civil y agentes de la autoridad, velarán por el más exacto cumplimiento de cuanto se preceptúa en la presente circular y legislación vigente en la materia, denunciando a las autoridades competentes las infracciones que se conocieren en el ejercicio de su cargo.

Avila, 20 de septiembre de 1950.
—El gobernador civil, David Herrero Lozano.

BELLOTAS

Se vende por gestión directa la Montañera de la dehesa «Monte Nuevo», sita en el término municipal de Arenas de San Pedro (Avila). Se admiten ofertas todos los días hasta el 27 del presente mes de septiembre. Se señala el día 28 a las 17 horas, la subasta de las bellotas de la finca, cuyo aprovechamiento no resulte vendido por gestión directa, con sujeción al pliego de condiciones, que estará expuesto todos los días en la casa número 5 de la calle de la Triste Condesa de dicha ciudad de Arenas de San Pedro en donde se celebrará la subasta.

La celebración de la fiesta de los Excautivos

El Jefe Provincial obsequiará con una comida a los Excautivos que carezcan de medios, el día de Nuestra Señora de la Merced

El próximo domingo, día 24, celebrarán los Excautivos de esta Provincia, como ya hemos anunciado, diversos actos en honor de su Patrona la Virgen de la Merced, que darán comienzo con la Santa Misa que tendrá lugar en la iglesia del convento de San Antonio.

Para la comida de hermandad que se celebrará a las dos de la tarde en la Jefatura Provincial del Movimiento, presidida por el Gobernador Civil, es necesario que todos los Excautivos que piensen concurrir, envíen inmediatamente su adhesión para saber el número de comensales. Además el Jefe Provincial ha acordado sufragar los gastos de esta comida de hermandad a aquellos camaradas Excautivos que carecen de medios económicos suficientes para costearlos por sí mismos.

Con motivo de esta conmemoración se espera que se desplacen a la Capital la inmensa mayoría del numeroso grupo de Excautivos que tienen su residencia habitual en nuestra Provincia.

EL PROBLEMA DEL AGUA

El excelentísimo señor gobernador civil visita el embalse

Un reportaje gráfico comparativo de la presa abastecedora de Avila

Ayer visitó la presa de Becerril nuestra primera autoridad provincial, excelentísimo señor don David Herrero Lozano, cuya preocupación y actividad en resolver el problema del agua refuerza las gestiones realizadas por nuestras autoridades locales.

En la Plaza de Santa Teresa habrán podido contemplar hoy los abuleses unas magníficas fotografías comparativas del estado actual del embalse, con el aspecto que ofrecía en sus buenos tiempos de plenitud.

Nuestro querido compañero en la Prensa, don Antonio Mayoral, reportero gráfico de fama cuando aún no contaba una docena de años, en cumplimiento de su misión periodística marchó ayer al lugar de referencia para obtener esas fotos que se ofrecen al examen del público.

Felicitemos a nuestro compañero y amigo Mayoral por el éxito de su brillante actuación periodística, siempre rotundo, pero en esta ocasión más que otras veces comentado.

Ecós de sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de Santo Domingo de Silos, de la ciudad de Arévalo, han santificado sus amores la bella señorita Petra Luxoria Sáez López, presidenta de las Hijas de María del pueblo de Aldeaseca de Arévalo, de donde es vecina, con el joven Apolinar Clemente Sáez Díaz, hijo del propietario del mismo pueblo don Gerardo Sáez y hermano del señor alcalde de Aldeaseca, don Tomás Sáez. Bendijo la unión matrimonial, celebró la misa de velaciones y pronunció sentida plática sobre los deberes, fines y grandeza del matrimonio el reverendo don Julio Portero González, cura párroco de Aldeaseca de Arévalo. El acto se verificó ante la Patrona de Arévalo, la Virgen de las Angustias, preciosamente adornada por hallarse en novena anual.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en el Hotel Comercio de Arévalo.

Los desposados salieron en viaje de novios para Madrid, Valladolid y otras poblaciones.

A las muchas felicitaciones que recibieron unimos la nuestra muy sincera, deseándoles al mismo tiempo un matrimonio muy feliz.

Petición de mano

Por los señores de Fernández.

Dr. Sánchez Prieto

Suspende su consulta hasta el mes de octubre próximo.

SE VENDE amasadora y refinadora. Concepción Arenal, 1.

VENDO dos camiones de cinco toneladas, uno como nuevo y el otro en piezas. Hispano. Garage Castilla o en El Barraco, Landelino Sánchez.

Vegue de Talavera, y para su hijo Jesús, ha sido pedida a los señores de Ballesteros, residentes en Mombeltrán, la mano de su hija la bellísima señorita Mari Luz. Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor. La boda se celebrará en fecha próxima.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al capitán de la Guardia Civil de la Comandancia de Segovia y antes, durante muchos años de la de nuestra Ciudad, don Aureliano Sevilla.

—Han salido para Madrid, después de pasar la temporada estival en esta capital los señores marqueses de Arenas.

—De su viaje a Galicia ha regresado a Avila el ilustrísimo señor delegado de Trabajo de esta Provincia, don Enrique Alberto González de Heredia y Garcés, conde de Sacada.

El Montepío de auxiliares y empleados de la Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado celebra la fiesta de San Mateo

Atentamente invitados por el representante provincial del Montepío de Auxiliares y Empleados de la Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado, don Lucidio Sáez y Sáez, hemos asistido a los actos organizados en honor del Apóstol San Mateo para el día de hoy. En la Basílica de los Santos Hermanos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta se celebró la Santa Misa, oficiada por el reverendo señor cura economo de la Parroquia, don Eusebio Domínguez, asistido por los coadjutores, don Antonio Alfin y don Juan Carrero, pronunciando el panegírico del Santo Patrono de los recaudadores de contribucio-

nes el muy ilustre señor don Luis Serna, canónigo archivero de la S. A. I. Catedral.

Ocuparon la presidencia de autoridades, el presidente de la excelentísima Diputación Provincial, don Enrique de Lis Louis; administrador de Rentas con la representación del ilustrísimo señor delegado de Hacienda, don Rafael Hernández de la Torre; tesorero de Hacienda, don Francisco Gallardo; secretario de la excelentísima Diputación Provincial, don Juan Carlos Degado; interventor, don José Santacana, y el representante provincial del Montepío, antes mencionado, asistiendo todo el personal de la Tesore-